

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НА КОНТРОЛЕ - ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ

В ГОРОДЕ СОЗДАН ШТАБ ПО ПОДГОТОВКЕ К НОВОМУ ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

ОТСУТСТВИЕ тепла в квартирах, горячей, да и зачастую холодной воды лихорадит наш город круглый год. Поэтому сейчас, в погожие летние дни необходимо сделать как можно больше по ремонту и профилактике котельных и коммунальных сетей.

С целью координации этой работы и контроля за ней в городе создан штаб по подготовке к зиме. На очередное еженедельное заседание, состоявшееся в кабинете заместителя главы администрации по вопросам коммунального хозяйства В.Н.Кожевникова, были приглашены пред-

ставители АО "Электромашины". В ведении этого предприятия находится большое количество ведомственного жилья в городе и на Тыргане. О том, как ведутся работы по капитальному ремонту этого жилья, доложила начальник жэка Л.П.Третьякова. В ходе обсуждения возник вопрос о вводе дополнительных мощностей котельной завода. В этом году она должна начать отапливать психиатрическую лечебницу. До сих пор больница по временному договору питалась от котельной №49, мощности которой крайне ограничены. Но пристройка ко-

тельной "Электромашины" в этом году сдана не будет, поэтому не ясно, кто возьмет на себя отапливание больницы. Члены штаба решили детально рассмотреть все возможные варианты и обсудить их дополнительно.

О ходе ремонтных работ на своих участках рассказали руководители всех УЖХ и УККТС. С различной долей успеха они ведутся на всех объектах, взятых на капитальный ремонт. В отдельных домах ремонтируют крыши, отопительные системы, а кое-где и фасады зданий, проводится остекление.

В этом году по всему городу развернуты большие работы по ремонту котельных и теплотрасс. Руководство ассоциации "Прокопьевскгидротоль", управление по материально-техническому снабжению приложили немало усилий для того, чтобы обеспечить котельные трубами нужного диаметра и другим оборудованием.

Но возникла новая проблема. Коммунальные службы, имея необходимые материалы, освоить все объемы капитального ремонта сами просто не в состоянии. Нет у них

для этого ни техники, ни людей.

Как и в былые годы, все участки теплотрасс раскреплены за промышленными предприятиями. Но если раньше работы по их ремонту выполнялись под силовым давлением сверху, сейчас это дело добровольное. До зимы еще относительно далеко, и многие руководители за сиюминутными делами не хотят думать о том, как их рабочие будут коротать предстоящую зиму в неотапливаемых квартирах, перекладывают всю ответственность на коммунальные службы. А ведь забота эта общая, и для того, чтобы в срок начать отопительный сезон, нужно сегодня всем вместе взяться за ремонт и замену теплотрасс.

На заседании штаба намечено пригласить в следующую среду руководителей всех предприятий, которые долж-

ны помочь городу подготовиться к предстоящей зиме.

Был затронут вопрос и о том, что задерживается вскрытие теплотрасс для ремонта из-за самовольно расположенных над ними частных гаражей, стаков, погребов. Неоднократные предупреждения их владельцев не принесли никакого результата. Постройки так и стоят. Снос же этих строений вызывает массу недовольства со стороны их владельцев. Но другого выхода нет, ремонт теплотрасс надо провести в сжатые сроки, от этого зависят тепло и уют в квартирах многих сотен прокопчан. Поэтому, уважаемые горожане, пока не поздно, посмотрите, не ваш ли гараж или стайка стоит на участке теплотрассы.

Т. ГАФАРОВА,
пресс-центр горсовета.

Рынок-92

Собственником стать непросто

Если бы деньги

Если бы деньги печатали на забастовках...

ГОРОДСКОЙ РАБОЧИЙ КОМИТЕТ ПРОТИВ АКЦИИ ПРОТЕСТА 1 ИЮЛЯ

КАК сообщала наша газета, по решению представителей трудовых коллективов на митинге 1 июля намечается суточная забастовка в рамках всероссийской акции протеста. Мы уже знакомили читателей с мнением председателя теркома российского независимого профсоюза угольщиков Ю.Попова. А что думают по этому поводу представители городского рабочего комитета? Вот что сказал его сопредседатель В.СТРОКАНЕВ:

- Городской рабочий комитет против забастовки, так как она не даст никаких результатов. Ведь и лидеры профсоюзов прекрасно понимают, что у правительства нет резерва наличных денег, оно обещало стабилизацию лишь к августу. У правительства есть программа, в этом я уверен, хотя она и не опубликована. Что касается налички: она понемногу поступает, за прошлую не-

По дефициту налички в правительстве есть люди, которые контролируют этот вопрос.

Записала
Н. МИХАЙЛОВА.

Собственником стать непросто

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ПРИВАТИЗАЦИИ УГОЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ПОСЛЕ ВЫХОДА В СВЕТ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ от 29 ЯНВАРЯ 1992 ГОДА "ОБ УСКОРЕНИИ ПРИВАТИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ" и в соответствии с отраслевой программой приватизации предприятий угольного комплекса в АССОЦИАЦИИ "ПРОКОПЬЕВСКГИДРОУГоль" была создана специальная комиссия по подготовке к созданию новых форм собственности на угольных предприятиях. Руководителям и экономистам шахт были разданы материалы для изучения. Комиссия поставила перед ними цель - собрать в коллективах конкретные предложения о приватизации и передать для систематизации и изучения в комиссию ассоциации. Приватизация угольных предприятий города намечена на 1993 год. Осталось полгода. ЧТО ПРЕДПРИНИМАЮТ НА ШАХТАХ?

Шахта имени Калинина

На основании Закона РФ "О приватизации", Указа президента и отраслевой программы директор шахты издал приказ, на основании которого необходимо до 15 июля провести инвентаризацию производственных фондов. Этому первому этапу

придается особое значение, так как от достоверной оценки имущества зависит начальная цена предприятия - величина уставного капитала акционерного общества, а в дальнейшем стоимость акций. На шахте создана рабочая комиссия, в которую вошли представители всех служб.

Шахта "Зиминка"

Как сообщил директор шахты Е.А.Пантелеев, документы, касающиеся различных форм собственности, изучают экономисты и другие специалисты предприятия. Главный экономист анализирует и приводит в систему поступающие предложения о приватизации шахты. Однако, по мнению первого руководителя, все будет зависеть от работы шахты. Если она попадет в долги, не придется говорить ни о какой приватизации в 1993 году.

Шахта "Тыргайская"

На профсоюзной конференции НПГ главные специалисты объявили о том, что на шахте создана комиссия по подготовке к приватизации предприятия. В нее вошли директор шахты А.Кругляк, главный экономист Л.Майтак, юрист Т.Сяпуков, председатель исполнительного бюро

НПГ Ю.Секиркин и другие. Цель рабочей комиссии - изучить правовые основания по преобразованию коллектива в акционерное общество, дать предложения по структуре управления предприятием, разработать предложения по срокам приватизации. В своем выступлении на конференции директор шахты А.Кругляк отметил, что необходимо взять на учет все, что есть на предприятии, по-хозяйски распорядиться оборудованием и механизмами.

Каждый должен понять, сказал директор, что никто нас кормить не будет и что на своем производстве мы хозяева. И чем рачительнее мы будем, тем зажиточнее будем жить.

Подготовила
Н. ФОМИНА.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

В СВЯЗИ с неравномерной загруженностью в банях производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства, связанной с отсутствием клиентов в утреннее время:

1. Установить односменный режим работы для бани N2, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 по ЖКХ: в летнее время (с 1 мая по 1 октября) с 12 до 20 часов;

в зимнее (с 1 октября по 1 мая) с 10 до 18.

2. Выходные дни: понедельник, вторник.

3. Установить двухсменный режим работы для дежурной бани N3 по ЖКХ:
с 8 до 22 - среда, четверг, пятница, суббота;
с 9 до 21 - вторник, воскресенье; выходной - понедельник.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ УСЛУГАМИ СВЯЗИ

С 1 июня увеличены тарифы на услуги связи. Руководство узла связи просит до 8 июля погасить задолженность за оказанные услуги.

В случае непогашения телефоны будут отключены.

НАСТУПИЛО лето, которое пока не радует ни теплом, ни пополнением прилавков магазинов. Огурцы продают, а вот лука-батуна, редиски, не говоря о зеленом луке, не увидишь. Правда, появилась свежая капуста, да не очень-то ее покупают - цена "кусается".

После длительного зимнего периода прокопчане с нетерпением ждут свежих овощей и фруктов. Их интересует, как в этом году будет организована летняя торговля. С вопросами на эту тему обратилась к заведующей муниципальным отделом торговли Т.А. Самойленко.

- Тамара Анатольевна, идут дни первого летнего месяца, однако ассортимент ранних овощей и фруктов оставляет желать лучшего. На рынках предпринимчивые частники продают редиску, чеснок, укроп, петрушку. Могут ли горожане надеяться в ближайшее время купить все это в магазинах?

- Да, конечно. Лук, петрушку, укроп, редиску поступают в продажу в ближайшие дни. Лук можно было бы продавать в первой половине июня, да мешала погода. В начале текущего года заключен договор на поставку овощей с тепличным хозяйством. Однако сроки привоза того же лука срываются из-за неполнительности поставщика. Ссылаются на отсутствие автотранспорта, нередко сами торгуют овощами.

С февраля по сегодняшний день в городе за пять месяцев продано 360 тонн огурцов при плане 560 тонн, три тонны лука-батуна при плане 7,5, 17,6 тонны зеленого лука при плане 33 тонны. В апреле продали 50 тонн апельсинов, в мае - 17 тонн черешни. Поступили абрикосы. На Тыргане их реализовано 7 тонн по цене 110 рублей за кило-

грамм. Получили и продали 160 тонн капусты из Узбекистана. Она доброкачественна, но раскупают ее медленно: цена высокая - 11 рублей 50 копеек.

В этом году наш город получит из овощей и фруктов 3030 тонн лука и помидоров, 10190 тонн яблок, груш, абрикосов, вишни, арбузов, дынь, гранат, лимонов, винограда. Есть договоры на поставку 1200 тонн сухофруктов. На все цены свободные.

- Кто осуществляет контроль за качеством продаваемых овощей и фруктов, других продуктов в магазинах и на рынках?

- Комиссия администрации города по проверке предприятий торговли и общественного питания, городской центр госсанэпиднадзора, муниципальная санитарная милиция. Проверка проводится регулярно. Только одна комиссия администрации города за месяц своей работы наложила штраф в 44 тысячи рублей на работников прилавка за продажу недоброкачественных продуктов: испорченной малосольной рыбы, сливочного масла, птицы, рыбных консервов.

Заведен такой порядок. При поступлении в Прокопьевск продукция сдается на анализ в городской центр госсанэпиднадзора и пускается в продажу только после разрешения центра. При анализе

учитывается содержание таких вредных веществ, как, например, гибриди, нитраты.

Думается, что конкретную помощь в наведении порядка в торговле окажет недавно созданная санитарная милиция, на которую возлагаем большие надежды.

- На рынке в Тупике бойко идет торговля. Здесь продают мясо, рыбу, кур и другие

продукты, в том числе овощи, фрукты. На всю эту сеть тучей летят пыль, оседает грязь. На разлив продают вино, стаканы моют в ведре, вода в котором стала красной.

Антисанитария полнейшая! Тут легко подхватить инфекцию, кишечно-желудочные заболевания. Место для продажи склеротизирующихся продуктов явно неудачное, к тому же нет холодильников. По главной магистрали одна за другой идут грузовые и легковые автомобили, рядом грохочут поезда. Как здесь создать более благоприятные условия для торговли? Что будет сделано в этом направлении?

- Рынок в Тупике пользуется большой популярностью, хотя место явно неудачное. Но здесь всегда многолюдно. Рядом "Электромаша", пассажиры электричек, междугородных и городских автобусов. Продукты быстро раскупаются.

Что можно сказать о наведении и соблюдении санитарии? Во-первых, холодильни-

ков у нас нет, да они по существу не будут нужны. На рынке в Тупике разрешается торговать только штучным товаром. Продажа склеротизирующейся продукции: мяса, кур, рыбы запрещена. Хозяин в Тупике - городской рынок, вот на него и возложена обязанность следить за порядком.

На днях главой администрации города В.В. Мирошниковым подписано распоряжение об упорядочении торговли продовольственными товарами и соблюдении санитарных правил на территории сезонных рынков. Этим распоряжением предусматривается исключение нежелательных последствий бесконтрольной реализации товаров, продукции сомнительного происхождения и качества. Торгующие предприятия, частные лица должны иметь разрешение на установку торговых точек, согласованное с соответствующими организациями, обязаны оборудовать места торговли согласно требованиям санитарных норм, также иметь сертификат качества на продаваемую продукцию, подтверждающий соответствие товара действующим стандартам, медико-биологическим требованиям и санитарным правилам. Неуклонное выполнение намеченного гарантирует охрану здоровья населения.

Контроль за претворением

в жизнь данного распоряжения возложен на городской центр госсанэпиднадзора, санитарную милицию, комиссию администрации города по проверке предприятий торговли и общественного питания, на заместителя главы администрации А.Н. Учителя, помощников главы администрации по управлению районной территорией М.Ф. Кондратьеву, В.В. Фарисеева, О.М. Васильева.

- В минувшие годы в Прокопьевске действовали шесть санитараторных тележек. Сколько их будет этим летом? Как организована торговля квасом?

- Квасом торгуют 10 магазинов. Цена одного стакана кваса 1 рубль 70 копеек - 2 рубля, она зависит от стоимости сахара. Нередко покупатели жалуются на низкое качество напитка. Для выпуска хорошего кваса имеются все компоненты. В дальнейшем проверку качества организуем и в цехах, и в торговых точках.

Наше трудное время подбрасывает всякого рода неприятные неожиданности. Торговля не в состоянии наладить охрану квасных бочек - нет денег. Их часто опрокидывают, крадут. Сложности и с санитараторными тележками. Но как только установится жаркая погода, они начнут работать.

- В каких районах города будет организована летняя торговля?

- Эти места известны прокопчанам: Тупик, Дом книги (Тырган), центральный рынок, вокзальная площадь, Красная Горка, Ясная Поляна. По мере поступления овощей и фруктов они будут продаваться у магазинов, на временно оборудованных прилавках, в павильонах.

Интервью взяла
Е. ЛИВШИЦ.

Поверь глазам своим

В ПРОКОПЬЕВСКОМ городском драматическом театре состоялась сдача нового спектакля "Не верь глазам своим" по пьесе Брикера и Ласега.

В отличие от других режиссеров, ставивших эту пьесу в ключе лирической комедии, В. Коломак избрал другое решение - экспрессионистическая комедия, насыщенная клоунскими трюками. Музыкальное оформление строится на ритмах рок-н-ролла. Декорации и костюмы, созданные художником А. Седышевым, дополняют общую картину, делая спектакль ярким и праздничным.

Среди актеров следует отметить В. Яворскую, В. Васина, А. Огнева. Из молодых артистов наиболее интересны А. Белкин и С. Попова.

В. ПТАШКО.

У нас в Кузбассе

ЭТОЙ весной 267 тысяч семей кузбассовцев получили наделы под картофель на 7 тысячах гектаров. Заявки граждан на землю удовлетворены полностью. Сады приобрели за март-июнь 22 тысячи семей.

продали 80 тонн ягоды, в мае - 17 тонн черешни. Поступили абрикосы. На Тыргане их реализовано 7 тонн по цене 110 рублей за кило.

анализ в городской центр госсанэпиднадзора и пускается в продажу только после разрешения центра. При анализе

тобусов. Продукты быстро раскупаются.

Что можно сказать о наведении и соблюдении санитарии? Во-первых, холодильни-

вилам. Неуклонное выполнение намеченного гарантирует охрану здоровья населения.

Контроль за претворением

менно оборудованных прилавках, в павильонах.

Интервью взяла
Е. ЛИВШИЦ.

граждан на землю удовлетворены полностью. Сады приобрели за март-июнь 22 тысячи семей.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

"Я инвалид Отечественной войны II группы. Но проработал автомобилистом, слесарем, шофером, скрывая свою боль и все невзгоды, 45 лет. Много видел на своем веку разных директоров, профсоюзных руководителей. Нынешний директор пассажирского автопредприятия N2 П.М.Бойко оказался из них самым внимательным и отзывчивым к заботам пенсионеров и инвалидов. С ним я познакомился уже будучи на пенсии. Когда заходишь к нему в кабинет, Петр Михайлович обо всем расспросит: о здоровье, в чем нуждаешься и никому ни в чем не отказывает. Если нужно, подключает председателя профкома, помогают и материально, и транспортом.

Нас, участников и инвалидов Отечественной войны и труда, в таксомоторном парке осталось всего шесть человек. В коллективе нами гордятся. Если отмечают праздники: День авто-

мобилиста, День Победы, мы - пожилые - всегда на первом месте. Мы благодарны руководству, которое думает и забочится о своих ветеранах.

И. РЫСЮКОВ".

"ДО каких пор у нас будет гаснуть свет?! У нас в доме проживают 17 детей, которых нужно кормить, купать, готовить в ясли, детсад, школу. Когда это безобразие закончится? Плата за электричество повысилась, а качество обслуживания осталось прежним. Каждый вечер гаснет свет, звонят в горосеть, нам отвечают: "Делают". А дел не видно, света нет.

ГЛУШКОВА, ГЕРАСИМОВА,
СЕЛЕЗНЕВА, жильцы дома N5
по пр. Гагарина (всего 21 подпись).

Из иностранныго юмора

"КУХОННЫЙ" совет американской семьи:

- Я собрал вас для того, чтобы объявить, что в связи с инфляцией двое из вас подлежат сокращению.

(Похоже, это грозит и многим из наших, традиционно меньшим по численности семьям).

"Нэшнл инкайрер".



СООБЩАЕТ РИА

ПО СВОДКАМ МВД РОССИИ

МОСКВА. Центр общественных связей МВД России сообщает:

В Ростове-на-Дону пыталась покончить жизнь самоубийством гражданка И.М.Еретенко - неработающая, мать пятерых детей, беженка из Азербайджана. В приемной главы администрации она хотела себя поджечь, предварительно облив бензином. Причиной этого поступка послужило решение нарсуда выселить ее семью из квартиры. Женщина не пострадала, с ней проведена разъяснительно-профилактическая работа.

Драка с применением огнестрельного оружия произошла в петербургском ресторане "Зурбаган". Один человек убит, другой получил тяжелые побои. Оба они - жители Тамбовской области. Преступники, взорвав затем у здания ресторана гранату, сели в машины и скрылись. Пострадавших от взрыва гранаты нет.

Шквальный ветер и дождь с градом обрушились на аэропорт города Астрахани. В результате повреждены аэродромные постройки, выбиты стекла в 11 окнах аэровокзала, опрокинут вертолет К-26 и самолет АН-24. При этом пострадало 5 человек, один из них госпитализирован.

В одно из московских отделений милиции обратился гражданин Индии Синг Лагбир - сотрудник фирмы "Камаль экспорт-импорт". Он заявил, что в квартиру, которую временно снимает и где находился с тремя своими знакомыми, позвонив, вошли четверо. Угрожая ножом и предметом, похожим на пистолет, преступники забрали 6200 тысяч рублей, 23 тысячи долларов США, 3 тысячи фунтов стерлингов и 1,5 тысячи германских марок, видеомагнитофон, документы и скрылись.

"СЕЙЧАС в магазинах, киосках появилось много средств для борьбы с тараканами, клопами, даже импортные. А как их применять, не знают сами продавцы, и никаких инструкций нет. Как узнать, насколько эти средства эффективны, как ими пользоваться, не опасны ли для здоровья?"

Т. МИТЬЕВА".

С ЭТИМ письмом мы обращались к врачу-эпидемиологу дезинфекционной станции О.А.Бедреевой.

- В настоящее время многочисленные кооперативы и предприятия стали выпускать и предлагать потребителям препараты для борьбы с бытовыми насекомыми (инсектициды) и грызунами (ратициды). Это меловые карандаши, приманки для грызунов, порошки и другое.

Среди этих препаратов встречаются фальсифицированные средства, а также не разрешенные к применению в нашей стране. Существует определенный порядок допуска инсектицидов и ратицидов, когда их реализация возможна только после разрешения Госкомитета санэпиднадзора Российской Федерации. Сейчас разрешены для продажи населению китайские инсектицидные меловые карандаши следующих маркировок: 91-04-0012; "Биологический уникальный" 90-002; "Ванхуло" 90-04-006. Все они предназначены для уничтожения тараканов, клопов и

рыжих домовых муравьев.

Средства против бытовых насекомых - это прежде всего яд. Поэтому у всех инсектицидов, разрешенных к продаже, обязательно должны быть четкие инструкции на русском языке по их применению. Преобретая препараты для борьбы с бытовыми насекомыми, будьте внимательны, покупайте только разрешенные к продаже средства, так как известны случаи тяжелых отравлений при использовании инсектицидных карандашей, не разрешенных к применению. Не рискуйте своим здоровьем и здоровьем своих близких.

- Насколько серьезны последствия этих отравлений?

- В нашем городе таких случаев, к счастью, пока не было. От применения неразрешенных санэпиднадзором средств могут пострадать домашние животные и дети. К примеру, в киосках "Союзпечати" одно время продавался "Миракулис", в состав которого входит яд, опасный для кошек. Нам так и не удалось выяснить, ка-

кой кооператив производит эту отраву, но по требованию дезстанции средством перестали торговывать.

В больницах области поступали дети с отравлениями инсектицидом от вшей. Виноваты оказались мамы, которые не прочитали внимательно даже этикетки, где было написано, что средством обрабатывают только швы одежды. Они же мазали детям голову, что приводило к сильным отекам. Порою "испытывают" на детях и средства борьбы с блохами у собак, кошек.

- И все же неопробованные средства появляются в продаже. Несут ли ответственность за последствия их изготовители и торгово-закупочные организации?

- Торгово-закупочные организации при заключении договоров на поставки с кооперативами, а также при закупке импортных дезинфекционных средств обязаны строго руководствоваться требованиями органов здравоохранения, обращая особое внимание на заключение службы санэпиднад-

зора, так как в соответствии со статьями 3, 9, 12, 14 "Закона РСФСР о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" санитарные правила обязательны для соблюдения всеми предприятиями, организациями, независимо от их подчиненности и форм собственности, а также должностными лицами и гражданами.

В 1992 году в нашем городе отмечены случаи продажи и применения ядохимикатов, токсичных для человека и не разрешенных к применению. В целях стабилизации санитарно-эпидемиологической обстановки администрация Прокопьевска приняла распоряжение N169-Р, в котором предусмотрена административная ответственность лиц, не имеющих специальной подготовки, за проведение мероприятий по борьбе с грызунами и насекомыми и за торговлю ядами и химикатами, не разрешенными к применению.

- А какое наказание ждет нарушителей?

- Штрафы, и довольно внушительные: до вычета трехмесячной заработной платы.

- Приходилось ли уже кого-то наказывать?

- Пока нет. "Союзпечать" после предупреждения прекратила продажу опасной отравы.

Но все же хочу еще раз напомнить прокопчанам: прежде чем купить какое-то средство, внимательно прочтите инструкцию. Если это импортное средство, потребуйте от продавцов инструкцию на русском языке. У подделок таких инструкций нет. Приобрели препарат? Примените его строго по назначению. Не экспериментируйте, особенно на детях.

- Кстати, о педикулезе (вшах) у детей. Сейчас это широко распространенное явление. Ребенок может заразиться в детском саду, школе, просто играя со сверстниками. А чем выводить паразитов? К нам несколько раз звонили читательницы, которые не могли ничего найти в аптеках.

- При очаговых вспышках, когда педикулез обнаружен в яслях, детском саду, школе, работники дезинфекционного отдела бесплатно проводят соответствующую обработку детского учреждения. В частном порядке тоже можно туда обратиться, но уже за плату.

- А если в квартире появилась тараканы или, еще хуже, клопы?

- Станция не продает средств для их уничтожения. Мы заключаем договоры с предприятиями и проводим обработку. Но если нам звонят люди и спрашивают, как избавиться от насекомых, советуем, какие средства можно приобрести в магазинах, какими пользоваться. Также работники станции предлагают свои услуги при уничтожении грызунов. Это стоит 15 рублей.

Беседу вели
И. СМИРНОВА.

Интервью по вашей просьбе

Отравленный "карандаш"

Сталион
ЛЕТНЯЯ
СПАРТАКИАДА

Праздник в Междуреченске

В обширную программу, посвященную дню города, были включены и спортивные соревнования. Во второй раз проводился марафонский забег на 42195 метров

Реплика

"Продай нам"

ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА

НА СТАДИОНЕ техникума физкультуры прошли соревнования по легкой атлетике на первенство спортивного общества профсоюзов "Россия" в зачет летней спартакиады.

Командное первенство оспаривали пятнадцать коллективов, а победили среди шахтерских коллективов спортивные смены "Красногорской". Фарфоровый завод был лучшим во второй группе, техникум физкультуры - среди техникумов.

В беге на 100 и 200 метров лучшие результаты показал М.Шевцов (шахта "Коксо-

метров, С.Гимофеев ("Красногорская") пробежал 150,5 метров за 4 минуты 23,6 секунды. Представители "Тирганской" И.Ковалев и И.Мухутдинов были лучшими на дистанциях 5000 и 3000 метров.

Среди победителей - С.Никилин (шахта №5-6), В.Воробьев ("Зенковская"), Л.Синятов ("Центральная").

У женщин и девушек в разных видах программы первенства завоевали З.Камалова (универмаг), Л.Гаврильчук и Н.Слезнева (ДЮСШ №1 горно).

В эстафете 4x100 метров впереди были команды шахты "Коксовая" у мужчин и ДЮСШ №3 среди девушек.

Л. ШНЕЙДМИЛЛЕР.

В ОБШИРНУЮ ПРОГРАММУ, ПОСВЯЩЕННУЮ ДНЮ ГОРОДА, БЫЛИ ВКЛЮЧЕНЫ И СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ. ВО ВТОРОЙ РАЗ ПРОВОДИЛСЯ МАРАФОНСКИЙ ЗАБЕГ НА 42195 МЕТРОВ

НЕ ОСТАЛИСЬ в стороне от такого события и бегуны из Прокопьевска. После старта междуреченские марафонцы сразу устремились вперед, прокопчане же выбрали иную тактику - медленный старт и бурный финиш. И это принесло свои плоды. После 30 километров они резко увеличили темп и приблизились к лидерам. Упорную борьбу за второе место повел Н.Ващенко (школа №14), в результате занявший третье место и получивший денежную премию. С четвертым результатом финишировал, установив личный рекорд, Р.Гаруфул-

лин (АО "Электромашина"). Это его первый крупный успех на марафонских пробегах. Упорно шел к финишу В.Асянов (шахта "Зенковская"). И хотя он показал не-плохое для себя время, но сделал вывод, что предсезонную подготовку провел недостаточно эффективно. Особой похвалы заслуживает С.Филатов (завод шахтной автоматики). Впервые участвующий в марафоне, он не только не стушевался в компании опытных бегунов, но и показал хорошее время.

Н. ЗЕМЛЯК.

Футбол. Чемпионат Кузбасса

Незапланированные потери

ПОКА "МОТОР" ЛиШЬ НА ПЯТОМ МЕСТЕ

21 ИЮНЯ. "Мотор" - шахта "Высокая" (Осинники) - 1:1 (1:0). Стадион шахты "Красногорская". Судьи: Ф.Ниязов (Кемерово), В.Рубцов, Ф.Ильин (обгр.) - Прокопьевск). Состав "Мотора": С.Споров, Л.Костров, В.Юрков, И.Уничленный (И.Пузиков, 67), А.Бокк, А.Бычковский, В.Решетняк (А.Шамсутдинов, 61), В.Дорофеев, А.Шульц, Е.Уничленко, В.Шульц. Гол забил А.Шульц (9).

МОЛОДЫЕ ребята не смогли восстановиться за двое суток после матча с саяногорскими футболистами. Произошли изменения и в составе, что связано с травмами ведущих игроков. Заменившие их молодые футболисты, конечно, старались, но безуспешно. Так, из-за того, что центральный защитник И.Уничленный покинул свою позицию, гости организовали острую контро-

лую, и нападающий осинниковцев, убежав от В.Юркова, пробил в дальний угол и сравнял счет. Это был единственный момент у гостей, который они использовали на все сто процентов.

Хозяева открыли счет довольно быстро: А.Шульц на мгновение опередил защитников гостей при подаче углового и головой переправил мяч в сетку ворот. Развить успех им помешала застарелая болезнь: попытка завести мяч в ворота, игнорирование

дальних ударов. Футболисты "Мотора" много и разнообразно комбинировали, чаще владели мячом, но до голов дело так и не дошло. Упустил реальную возможность на последних минутах Е.Уничленко. Завершая прострел, метров с трех он пробил довольно слабо, и вратарю не составило большого труда забрать этот мяч.

Победа приблизила бы "Мотор" к лидерам. Если в первенстве России с пятью очками прокопчане занимают второе место, то

дальних ударов. Футболисты "Мотора" много и разнообразно комбинировали, чаще владели мячом, но до голов дело так и не дошло. Упустил реальную возможность на последних минутах Е.Уничленко. Завершая прострел, метров с трех он пробил довольно слабо, и вратарю не составило большого труда забрать этот мяч.

Юноши могли бы половину мячей отдать старшим футболистам, разгромив своих сверстников с хоккейным счетом - 9:1.

Ф. ИЛЬИН.

"Продай нам подороже!"

С ТАКОЙ СТРАННОЙ ПРОСЬБОЙ СЕЙЧАС ОБРАЩАЮТСЯ ДИРЕКТОРА МАГАЗИНОВ К КОММЕРСАНТАМ

ВСЕ прочитали распоряжение администрации Кемеровской области о мерах по либерализации цен на водку и спирт питьевой? Там сказано: "Установить для предприятий торговли и общественного питания независимо от форм собственности предельный размер торговых надбавок к свободным отпускным ценам (ценам закупки) на винно-водочные изделия до 10 процентов. Иными словами, "накрутка" на винно-водочные изделия не должна быть выше десяти процентов от стоимости.

Ощущаете заботу М.Кислюка о кармане покупателей? Конечно, ощущаете...

А теперь давайте проанализируем ситуацию. Торговые надбавки нужны, чтобы магазин мог на эти деньги существовать. И чем они больше, тем для предприятия лучше.

Но вот ввели ограничения. И директор, закупая винно-водочные изделия, уже не станет торговаться, сбивая цену. Коммерсант попросит: добавьте еще хоть рубль. А директор ответит: давай я тебе лучше пять набавлю. Понятно, почему? Потому что 10 процентов с рубля - 10 копеек, а с пяти - уже пятьдесят.

Только не обвиняйте меня, что я учу торговых работников искать выход, чтобы увеличить прибыль. Они сами его давно нашли и растолковали мне.

Вот и получается, что Михаил Борисович позаботился не о простом покупателе, а о коммерсанте, который не посмеет отказать, услышав странную просьбу: "Продай нам водку подороже".

Л. ФРОЛОВА.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

ДО начала учебного года осталось немного времени. А у вас еще есть сомнения относительно психологической готовности вашего семилетнего ребенка к занятиям в школе. Вам помогут сотрудники психологической службы центра "Здоровье семьи" института профилактической медицины.

Контактный телефон 3-10-69, с 10 до 14 часов. Адрес: ул. Шишкина, 11-а.

Новокузнецкий государственный цирк

с 25 июля
только 25 дней

ЗДРАВСТВУЙ, ЦИРК!

В программе:

аттракцион "Гималайские медведи", дрес-
сированные лошади, обезьяны; иллюзия с
животными, акробаты-жонглеры, клоуны
и другие мастера Российской цирковой
компании.

С 3 июля открывается предварительная
продажа билетов.

Начало представлений в 19 часов, в суббо-
ту - в 15, 18-30, в воскресенье - в 11-30, 15,
18-30.

Поздравляем!

дорогого зятя Анатолия Петровича ТРОФИ-
МОВА с 40-летием.

Желаем здоровья, семейного счастья, благо-
получия.

Теща.

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ

• провести свой отпуск, путешествуя по Горной Шории,
молодежный центр "Поиск" за минимальную плату
обеспечит вас всем необходимым.

Принимаются групповые заявки.

Тел. 90-41, доп. 27-34, с 9 до 16 час.

Помогут избавиться от болезней

Кузбасский институт профилактической медицины
Медико-генетический центр "Здоровье семьи"

приглашает беременных женщин сделать
анализ на содержание альфа-фитопротеина
в крови, для выявления патологии плода и
предупреждения рождения ребенка с поро-
ками развития; лиц, желающих выявить на-

личие злокачественных опухолей печени и
яичников.

Адрес: ул.Шишкина, 11-а.
Телефон 3-31-91, с 10 до 14 час.,
кроме субботы и воскресенья.

с 15 по 26 июля в 18 часов

в ДК имени Артема

ЯСНОВИДЯЩАЯ ЧУЛИКОВА
и РУКОВОДИТЕЛЬ ЦЕНТРА "АВЕСТА" ПАМАЗАНОВ

проводят курс обучения целительским на-
выкам и самолечению.

Диагностика 16, 18, 19, 23, 25 июля с 10
часов.

Совхоз "Перспективный"

реализует перегной по цене 300 рублей за тонну. Доставка и погрузка транс-
портом совхоза. Стоимость доставки входит в цену за перегной.

Оплата - в бухгалтерию совхоза наличными и чеками сбербанка.

Обращаться: Прокопьевский район, п.Плодопитомник. Тел. 40-3-33.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ №32

готовит высококвалифицированных рабочих
по специальностям:

оператор швейного оборудования, швея
широкого профиля.

Принимаются девушки на базе 9 классов,
срок обучения 3 года, учащиеся овладевают
профессией и получают среднее образование,
находится на полном государственном

В училище есть все условия, чтобы стать
квалифицированным специалистом: 20 учеб-
ных кабинетов, 4 швейные мастерские и по-
шивочный цех на 120 мест. Мастерские и цех
оснащены современным оборудованием. В
распоряжении учащихся спортивный зал,
стрелковый тир, библиотека, кружки художе-
ственной самодеятельности, кроики и шитья.

В ДК имени Артема

ЯСНОВИДЯЩАЯ ЧУЛИКОВА
и РУКОВОДИТЕЛЬ ЦЕНТРА "АВЕСТА" ПАМАЗАНОВ

проводят курс обучения целительским на-
выкам и самолечения.

Первое ознакомительное занятие - бес-
платное. Стоимость обучения 500 руб.

Диагностика 16, 18, 19, 23, 25 июля с 10
часов.

Индивидуальное лечение с 16 июля.

Вниманию горожан!

УЧЕНИК НОВОСИБИРСКОГО УЧЕНОГО К.П.БУТЕЙКО В.И.ЗДЕСЕНКО
ПРОВОДИТ ПРИЕМ ПРИ ЦИКЛ НЕМЕДИКАМЕНТОЗНОЙ САМОРЕГУЛЯЦИИ.

В ОСНОВЕ: ОТКРЫТИЕ К.П.БУТЕЙКО И СИСТЕМА П.КИВАНОВА.

Цикл поможет избавиться от 150 болезней
внутренних органов, нормализовать вес, из-
бавиться от вредных привычек. Даются под-
робно биоэнергетика, психорегуляция и фи-
тотерапия. Подробный список заболеваний
можно узнать на врачебном приеме-осмотре,

который состоится в ДК имени Артема 2 и 3
июля с 10 до 18 и 6 июля с 11 до 15 час.
Начало занятий 6 июля с 17 час.
Стоимость приема-осмотра 50 рублей. Дли-
тельность цикла лечения и обучения - 9
дней.

Агентство "ПАН"

предлагает компрессоры, морозильники,
холодильники "Бирюса" всех моделей оп-
том и в розницу. Форма оплаты любая, до-
ставка покупателю.

Телефоны:
в Междуреченске код 8(275) 2-49-94, с 9 до
17, факс 2-89-84;
в Новокузнецке 8(23) 44-77-78, с 18 до 21
часа.

ПРОДАЕТСЯ

турбаза в районе поселка Новостройка, на
берегу реки Чумыш.

Обращаться к администрации шахты
"Красногорская".

большой кирпичный дом за безналичный
или наличный расчет.

Обращаться: ул. Захаренко, 32. Автобус
N20, ост. "Школа N18".

МЕНЮ

2-комн. квартиру улучшенной планировки

Телефоны:

зам.редактора - 2-47-94; ответ.секретаря - 2-34-75; отдела
фотоиллюстраций - 2-28-05; отделов редакции; обще-
ственно-политической жизни - 2-29-13; промышленности
- 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; город-
ской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-55-95; бухгалтерии
- 2-28-03.

оператор швейного оборудования, швея
широкого профиля.

Принимаются девушки на базе 9 классов,
срок обучения 3 года, учащиеся овладевают
профессией и получают среднее образование,
находятся на полном гособеспечении (получают
трехразовое питание, форму),
иностранцы обеспечиваются общежитием;
швея-закройщик легкого платья.

Обучение на договорной основе (за счет
средств обучающихся), стоимость 600 рублей
в месяц. Принимаются девушки на базе 11
классов. Срок обучения два года. Прием на
конкурсной основе (30 человек). В период
производственной практики выплачиваются
50 процентов от заработанной суммы.

ных кабинетов, 4 швейные мастерские и по-
шивочный цех на 120 мест. Мастерские и цех
оснащены современным оборудованием. В
распоряжении учащихся спортивный зал,
стрелковый тир, библиотека, кружки художе-
ственной самодеятельности, кроики и шитья
легкого женского платья, любительские
кружки по интересам.

Девушки! Приходите к нам учиться, вы ов-
ладаете секретами швейного мастерства.

Окончившие училище с отличием направ-
ляются на учебу в высшие и средние учебные
заведения легкой промышленности, пользую-
тся престижем при поступлении.

Начало занятий с 1 сентября.

Товарищству с ограниченной ответственностью "БЛОК" требуются на работу

каменщики, формовщики по изготовлению шлакоблоков.

Обращаться: ул. Институтская, 2 (территория РУККТС).

по ул. Обручева, 48/1-26, на две 1-комн.
благоустроенные.

стенку "Колорит" и видеомагнитофон "Фун-
дай" на новый мотоцикл "Урал".

Писать: 653000, до востребования, паспорт
Х-ЛО N659338.

автомобиль ЗИЛ-130 на "Жигули", "Моск-
вич".

Тел. 3-99-18, после 17 час.

2-комн. благоустроенную квартиру на
Тыргане и 2-комн. неблагоустроенную на
3-4-комн.

Тел. 3-76-61, пр. Ленина, 26-67.

4-комн. квартиру улучшенной планировки

в 3 микрорайоне (9 этаж) на 2-ко. мн. и две
1-комн. Возможны варианты.

Рабочий тел. 3-62-54.

ТЕРРИТОРИАЛЬНО - медицин-
ское объединение Зенковского рай-
она и головное ТМО скорят по по-
вому преждевременной смерти вра-
ча-рентгенолога

ХАСНУЛИНА,
Ильяса Мунировича

и выражают соболезнование род-
ным и близким покойного.

ШАХТЕРСКАЯ
ПРАВДА
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
и ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
г.ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом
в Прокопьевском полиграфо-издательстве
концерна "Кузбассполиграфиздат".

Индекс 51919 Заказ 6038
Подписано в печать 29 июня в 17-10

За редактора
Г. А. ЩЕРБАКОВА